

بَارِكْ لِقَوْلِكَ رَبِّكَ تَبَارَكَ
عَسَى أَنْ يَبْعَثَ رَبُّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

۱۸۸۳

۱۸۸۳

روزنامہ

۱۱ شوال ۱۳۴۵ھ

فیچر

بومر - سما شنبہ

جلد ۲۵ نمبر ۲۲ ہجرت ۳۵ ۲۳ مئی ۱۹۵۶ء نمبر ۱۱۸

بیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صحت کے متعلق اطلاع

بروہ ۲۱ مئی۔ محرم پرايوٹ سیکڑی صاحب کی طرف سے بزرگ ڈاک نمبر ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے۔

مئی ۱۸ مئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ قائلے نے آج صحت کے متعلق دریاخت کرنے پر فرمایا۔

”صحت بقمنہ تھانے اچھی ہے“

قرآن مجید کی تفسیر کا اہم کام اللہ قائلے کے فضل سے سورہ فلک تک ہو چکا ہے اللہ جل جلالہ کل صبح و شام صحتاً و اماناً سیر کے لئے بورن تشریف لے گئے۔ قریباً چھ بجے تمام واپس تشریف لائے۔

— اخبار احمد —

بروہ ۲۱ مئی۔ امیر سہیل کی حضرت سرمد لہریہ صاحبہ سے طلاق الحالی کی طبیعت اخصانہ کلیت کی وجہ سے آج حال نا ساز ہے۔ اجاب حضرت میاں صاحب مہر دیکھ کر صحت کا علاج دیا۔

بائیدر دین تم کا تحریروں دستاویز ۲۱ مئی کو کل سہ ماہی کے تجرباتی علاقہ میں جویرہ بیگم کی اولیٰ پر برائی ہونے کے درمیان بائیدر دین تم گرانے کا تجربہ کیا گیا۔ یہ اپنی نوعیت کا پہلا تجربہ ہے۔ جو ایک کی جانب سے کیا گیا۔

مصر پر قیمت پر اپنی آزادی کی خاطر

سکندریہ ۲۱ مئی۔ مصر کے وزیر اعظم جمال عبدالناصر نے اعلان کیا ہے کہ مصر اپنی آزادی کی خاطر قیمت کے لئے اپنی پوری اور فوج کو بیرون ملک بھیجا اور اسے لیس کرنے کا حکم دیا۔

مصر امداد کو چلے گا۔ آپ نے کہا مصر کی آزادی کی پروردگار نہیں کہے گا۔ کہ بعض ممالک بھیجے گا اور کئی یا اسلحہ کی مقدار مقرر کرنے کے لئے ان کے خلاف کوششیں کر رہے ہیں۔ جمال عبدالناصر نے کہا کہ ہم آزاد ہیں اور عربی جگہ سے تین مقدار میں بھی اسلحہ کی مقدار مقرر ہوگی۔

جمال عبدالناصر نے کہا کہ وہ کئی ممالک بھیجے گا اور کئی یا اسلحہ کی مقدار مقرر کرنے کے لئے ان کے خلاف کوششیں کر رہے ہیں۔ جمال عبدالناصر نے کہا کہ ہم آزاد ہیں اور عربی جگہ سے تین مقدار میں بھی اسلحہ کی مقدار مقرر ہوگی۔

الجزائر کا مسئلہ سلامتی کو نسل میں پیش کیا جائیگا

بیرت (الجزائر) ۲۱ مئی۔ عرب لیگ کی سلامتی کمیٹی نے الجزائر کا مسئلہ اٹھانے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ فیصلہ الجزائر کے اتحاد آزادی کی اس درخواست پر کیا گیا جس میں اس نے عرب لیگ سے درخواست کی تھی کہ وہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں اس مسئلہ کو زیر بحث لائے۔

عرب لیگ کے اس اجلاس کا مطالبہ کر کے اس اجلاس میں عرب لیگ کی سلامتی کمیٹی نے درخواست کی۔

پاکستان کے تمام باشندوں کو فکر و عمل میں مکمل اتحاد اور تنظیم کا ثبوت دینا چاہیے

قوم کا ہر فرد فوج کے ایک سپاہی کی حیثیت رکھتا ہے جس کا سب سے مؤثر ہتھیار اتحاد ہے۔

لاہور ۲۱ مئی۔ پاکستان کے مرکزی وزیر معاملات مسٹر ایچ۔ آر۔ کیانی نے کہا ہے کہ اگر پاکستان ترقی کو ناپا چھتا ہے تو اس کی صورت بھی صورت ہے۔ کہ ممالک کے ہمارے باشندے فکرو عمل میں مکمل اتحاد اور تنظیم کا ثبوت دیں۔ مسٹر کیانی نے ایک بیان میں قومی اتحاد کی ضرورت اور اہمیت پر روشنی ڈالی ہے۔

ملایا ترقی کے پانچواں منصوبہ کیلئے دو ارب ڈالر قرض حاصل کرے گا۔

ملایا ۲۱ مئی۔ ملایا کے وزیر اعظم جناب عبدالرحمن نے ایک بیان میں بتایا کہ ملایا ترقی کے پانچ سالہ منصوبہ کو کامیاب بنانے کے لئے مندرجہ ممالک سے دو ارب ڈالر قرض حاصل کرے گا۔

مصر اور پولینڈ کے درمیان اسلحہ حاصل کرنے کا معاہدہ طے نہیں پایا

قاہرہ ۲۱ مئی۔ کل قاہرہ ریڈیو نے اعلان کیا تھا کہ مصر اور پولینڈ کے درمیان اسلحہ حاصل کرنے کے ایک معاہدہ پر دستخط ہو گئے ہیں۔ آج قاہرہ ریڈیو نے اس معاہدہ کی تردید کر دی ہے۔ پولینڈ کے سفارت خانہ کی طرف سے بھی اعلان کی گیا ہے کہ ایسا کوئی معاہدہ طے نہیں پایا۔ البتہ تجارتی لین دین کے سمجھوتہ پر دستخط ہوئے ہیں۔

سوڈان کا نیٹو میں شمولیت

خرطوم ۲۱ مئی۔ سوڈان کی وزارت خارجہ نے سوڈان کے نیٹو میں شمولیت کا سوڈان کے لیے ایوان نمائندگان میں بحث پر پیش کرنے سے پہلے وزارت خارجہ میں ایک باہر بیورو کو رٹ کر کے۔ ایوان نمائندگان کا اجلاس ۲۸ مئی سے شروع ہوا ہے۔

صحبتِ ساجدین اور ساعت

— از مکتبہ رضویہ شہید احمد رضا شاد پروفیسر جامعہ المیشین ریوہ —

صحیح بخاری کتاب البیوع میں حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے جس کا ترجمہ یہ ہے کہ اسے لوگوں میں کہتے تھے کہ ابو ہریرہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث دوسرے ہمارے انصار کی نسبت زیادہ بیان کرتے ہیں حالانکہ ان میں سے بہتوں کو ابو ہریرہ کی نسبت ایمان و صحبت میں تقدم زانی بھی حاصل ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ کبھی ہمارے یہاں صحابی تھیں ان میں سے کئی لوگ غریب و خرد فرقت میں پناہ بہت سادہ رفت بازار میں گزرتے جگہ میں ہوتے پٹ بھر کر نفل لے جاتے پراگھا کرتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں ہر وقت موجود رہتا اس طرح بن مجالس میں اکثر ہمارے انصار شریک نہ ہوتا ان میں میں شریک ہو جاتا۔ اور جن ارشادات کو ہم کو بواہر مہر و قیامت کے اپنے ذہن میں محفوظ نہ رکھ سکے۔ وہ میں ارجح ایسی کام کا ہونے کہ یاد رکھ لیتا۔ یہی حال میرے انصار بھی ہیں کہ تھا۔ وہ سارا دن اپنی کھینچ باری میں مصروف رہتے۔ اور میں جو مساکین مسفرین سے ایک تھا حضور صلی اللہ علیہ وسلم ان کا قول کہ جن کو وہ یاد نہ رکھ سکے۔ یاد رکھ لیتے۔ پھر ایک دفعہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے مجلس میں غلطی کے دوران فرمایا اگر کوئی شخص اپنی چادر زمین پر اس وقت تک پھیلا دے گا۔ جس وقت تک کہ میں اپنی بات نہ کر دوں۔ اور پھر وہ چادر اپنے جسم پر لپیٹ لے گا۔ وہ میری کوئی بات نہیں سمجھے گا۔ چنانچہ میں نے اپنی چادر بچھا دی۔ اور جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم اپنی بات ختم کر چکے تو وہ چادر میں نے اپنے اوپر لپیٹ لی۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں سے آج تک کچھ بھی نہیں بھولا۔

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کثرت روایت حدیث کے متعلق لوگوں کی یہ سگوئیوں کا جواب دو طرح دیا ایک تو یہ کہ ہمارے انصار اپنی چادر ہر مصروفیات کی وجہ سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں آتا وقت نہ دیتے جتنا وقت میں دیتا تھا۔ کیونکہ میں مسجد میں بیٹھا ہوتا تھا۔ اس لئے مجھے ان کی نسبت حضور

کرتی جس میں اللہ تعالیٰ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود کو عالم اہل حق و عافیت کی نسبت بہت زیادہ امانت و امانت کے ذریعہ بنا دیتے۔ چنانچہ اس خاص ساعت سے ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں موجود ہونے والے صحابہ کا تذکرہ ہو جاتا۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کی خاص برکات اور رسول کی خاص توجہ کے مستحق ہو جاتے۔ اس ضمن میں کئی یال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر کمال حویت و دروہی کے بعد اکثر آیا کرتی تھیں جس میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم اپنی امت اور اپنے متبعین کو کوئی نہ کوئی مزہ سنایا کرتے تھے۔ چنانچہ صحیح بخاری میں ایک جگہ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ ایک دفعہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم مجلس میں تشریف فرما تھے۔ صحابہ بھی حضور کے ارد گرد لگے ہوئے تھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم یا کھل خاموش تھے۔ اور مجلس پر بھی یا کھل سکوت طاری تھا۔ اتنے میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم مجلس سے اللہ کرپہر تشریف لے گئے۔ صحابہ کرام کچھ عرصہ انتظار کرتے رہے۔ لیکن جب دیر ہو گئی۔ تو سب کو دیکھوئی۔ اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تلاش میں نکلے حضرت اوسرہ نے فرماتے ہو کہ مجھے

صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات بھی زیادہ سننے کا موقع ملتا۔ اور پھر مجھے صرف یہی شغل تھا۔ کہ کوئی اور خیال میرے ذہن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کی جگہ نہیں لے سکتا تھا۔ دوسرے یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایک دفعہ مجلس میں ایک خاص گھڑی ایسی آئی کہ جبکہ نفعمان خداوندی پوشش میں تھا۔ اور اللہ تعالیٰ نے اپنے پاک رسول (خدا) (الہی داعی) کو قبولیت دعا اور برکت کی خاص اجازت دی تھی چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو اس وقت اپنی چادر بچھ لے گا۔ اور پھر اسے اپنے اوپر لپیٹ لے گا۔ وہ میری بات کبھی نہ سمجھے گا۔ چنانچہ میں نے ایسا ہی کیا اس کی برکت ہے۔ کہ میں اس کے بعد حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی کوئی بات نہیں بھولا۔

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دوسری وجہ میں اس ساعت سعد کی طرف اشارہ کیا ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر اوقات خاص توجہ الہی اللہ اور محویت اور دروہی کے بعد طاری ہوا

حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت میں اکثر حاضر رہنے کی وجہ سے علم تھا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت میں ایک باغ کی طرف چلنا ہی تھا کہ دیکھا کہ باغ کا دروازہ بند ہے۔ میں نے خیال کیا۔ کہ ہوتے ہوئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم ضرور اس باغ میں ہوں گے۔ میں اندر جانے کے لئے راستہ تلاش کرنے لگا۔ دیوار میں ایک جگہ پانی گورنے کے لئے سوراخ تھا۔ میں اس میں سے گھس کر اندر چلا گیا۔ دیکھا کیا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم باغ کے کونوں کے کنارے پر یا کھل ساکت دھات تشریف فرما ہیں میں ذرا قریب ہوا۔ تو میری آہٹ سن کر فرمایا اوسرہ میں نے عرض کی ہاں یا رسول اللہ فرمایا کیوں آئے ہو۔ میں نے عرض کی یا رسول اللہ تمام صحابہ حضور کی تلاش میں پھر رہے ہیں۔ میں اندر آ نکلا ہوں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ابو ہریرہ یہ میری جوتی لو۔ اور لوگوں کو خوشخبری دو کہ میں قال من امتی لا الہ الا اللہ دخل الجنة کہ جو شخص میری آہٹ سے لا الہ الا اللہ کہے گا وہ جنت میں چلا جائے گا۔

اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد بھی اس وقت رحمت خداوندی کا آئینہ دار ہے۔ جو اللہ تعالیٰ بعض نعم اپنے انبیا کو خاص طور پر عطا فرماتا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر تو یہ گھڑیاں کثرت سے آتی ہیں۔ انبیاء کے علاوہ اولیا واصفیاء و دیگر مقربین بھی اس ساعت سعد سے حصہ پاتے ہیں۔ اس گھڑی اور اس مجلس میں جو شخص بھی موجود ہوتا ہے وہ اس فیضان رحمت خداوندی سے فیض یاب ہوتا ہے۔ اور اس کی روحانی پاکیزگی کے لئے بعض دفعہ یہی ایک گھڑی سالوں کی عبادت اور ریاضت کا کام دے جاتی ہے۔

مجھے اچھی طرح یاد ہے کہ قادیان میں ایک دفعہ جلسہ سالانہ پر حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے غالباً انتقامی دعا فرمائی۔ دعا کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں نے دعا کرتے وقت دیکھا ہے۔ کہ آسمان کے ایک نور اترا ہے جس نے ان تمام لوگوں کو ڈھانپ لیا ہے۔ جو اس وقت اس جلسہ گاہ میں موجود ہیں۔ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی مجلس میں حاضر ہو کر کھانا کھلا حاصل کرنے کے لئے اسلام میں صحبت حاصل کرنے کو بہت اجرت دینی گئی ہے۔ چنانچہ

شمار ہوتے ہیں

جو لوگ تیری نظر کا شکار ہوتے ہیں وہ بے نیاز غم روزگار ہوتے ہیں کوئی تو روگ ہے آخر ترے فقیروں کو کہ بات بات پہ یوں اٹکبار ہوتے ہیں جو حادثات ترے آسمان پہ لے آئیں وہ حادثات بڑے خوشگوار ہوتے ہیں دکھا دیا ہے جہاں کو وفا پرستوں نے کہ تیرے نام پہ کیسے شمار ہوتے ہیں کوئی تو جام ادھر بھی بنام میخانہ کہ ہم بھی باوہ کشوں میں شمار ہوتے ہیں درحرم یہ ہمیشہ انہیں تلاش نہ کہ خراب حال سر کوئے یار ہوتے ہیں

مکتبہ رضویہ شہید احمد رضا شاد

ان کی مجالس سراسر خیر و برکت ہوتی ہیں۔ انسان کو اکثر اذیتیں ایسے لوگوں سے پہنچتی ہیں۔ جن کا کام قیمت اور بدگونی ہے۔ جن میں بعض دفعہ وہ بھی دانستہ یا نادانستہ جھگڑا ہو جاتا ہے۔ اور پھر اپنے کاروبار میں مصروفیت بہت حد تک اس کے احساسات و جذبات کو دبا کر اپنی استفادہ سے روک دیتی ہے۔ اور تقویٰ میں بیرونی لائیشوں کی وجہ سے گرفتار ہو جاتی ہے۔ جن کا اگر جلدی جلدی اٹالہ نہ کیا جائے تو مستقل شکوک و شبہات اور دوسروں کی شکل اختیار کر لیتی ہے۔ ان تمام چیزوں کا بہت بڑا اثر تقویٰ دعا و استغفار کے علاوہ صحبت صالحیت بھی ہے۔ ان کی مجالس میں بھی اخوت و تلقین حقیقی خلوص و وفا درمی اور امانت اور اس کے رسول کے احکام کی پوری عظمت و مہیبت نظر آتی ہے۔ ان کے دعائی اور پرستاروں کام سے تقویٰ کے ترک و اصل جاتی ہے۔

اس حدیث میں ہے۔ یہ سلسلہ ہر ایک مسلمان کو حقوق اللہ کی ادائیگی کے علاوہ حقوق العباد تکمیل بھی ترقی دیتی ہے۔ وہاں یہ بھی معلوم ہوا کہ انسانیت ان کے لئے ایک جماعت ایسی ہوتی ہے۔ جو اس کام کے لئے وقف ہو۔ اصحاب صفہ ایسے ہی رنگ تھے۔ جو تعلیم دین کی طرف سے مسجد میں آ رہے تھے۔

دراپٹیدی میں درس القرآن

ادد

اجتماعی دعاء

اسلام و صفات اللہ کی منجملہ احمدیہ میں درس القرآن کا انتظام نہایت عمدتاً اور عمدتاً کی طرح کیا گیا۔ مولوی محمد رفیق صاحب نے سلسلہ جاری کیا۔ احمدیہ نے ایک بارہ کے قریب روزانہ درس دیکر قرآن شریف ختم کیا۔ خدا کے فضل سے درس بہت ہی کامیاب رہا۔ حاضرین کا کافی ہنر۔ نیز بعض غیر احمدی اصحاب بھی باقاعدہ تشریح لاتے رہے ہیں۔ لہذا سبیکہ کے بعد سے درس بہت عمدتاً ثابت ہوا۔ بعض دوسرے اصحاب سرگرم ہو گئے۔ جو کہ اس سے مستفیع ہوتے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب پر اپنی برکت نازل فرمائے۔

۹۹ رمضان مبارک کو درس القرآن کا اختتام ہوا۔ اورہ نئے اجتماع دعا کی سٹی۔
(میر جماعت احمدیہ داو پٹی)

یاد رفتگان

آہ ممانی نعیمہ صاب

از کم مبارک احمد صاحب جہلم

جہلم ہونے والے تھے۔ اور اپنی اپنی دنیا میں اٹھتے تھے۔ ممانی نعیمہ صاب مورخہ اور اپنی کو حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے اس دور فانی سے رحلت فرمائیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مرومیر محمد اللہ صاحب رنج انیسٹریٹ راولپنڈی کی اہلیہ اور مفتی غلام حیدر صاحب آف ضلع گجرانوالہ جو مورخ اور صحابی تھے کی دفتر تک اختر نقیب۔

میں چھوٹا سا تھا۔ کہ میری والدہ دفعت پائیں۔ جب میری کم متوقع ملا۔ کم یا ہم کئے ہوئے ہوں۔ پھر حال کم از کم عرصہ میں جو ترقی میں نہ آیا۔ وہ یہ تھا کہ مرومیر صاحب صفات کی حامل خاتون تھیں۔ احمدیت کی محبت نس میں سمائی ہوئی۔ اسلام کا فائدہ دیکھنے کی منتھی۔ عاشق المسیح الموعود علیہ السلام حضرت کا نام ہر وقت لبوں پر۔ ہر بات میں حضور کے اقوال کا حوالہ۔ بہانیت سادہ و بیعت اور ان شریعت کی پابندی۔ صوم و صلوات کی سنتی سے محاسبہ کرنے والی۔ زہراؤں کی اصلاح کا اس قدر خیال صاحب ذکر کرتی ہیں۔ یہ معلوم ہوتا ہے کہ جیسے سجدہ گزار کا طرفان اللہ آتا ہے ابھی چھپے ماہانہ کے بڑے بڑے میر عبد اللہ صاحب کی کراچی میں مشاوری تھی۔ میں بھی وہاں موجود تھا۔ ان دونوں صاحب فضل اپنی صاحب انویہ حریفہ بیخ کے لئے ماہرمانے تھے کہ کراچی آئے ہوتے تھے۔ پھر مرومیر کے ساتھ ذمہ کی وقف کے مشفق ذکر شروع ہو گیا۔ فرمائے ہیں۔

”معلوم نہیں ہمارے فوجیوں کو کب جو مش آئے۔ کہ حضور کو یاد ہار و نصف کی تحریک پر زور دینا پڑتا ہے حالانکہ اگر سمجھیں تو واقعہ یہ ہے کہ جب کوئی احمدیت پر ایمان لاتا ہے۔ تو حقیقتاً اپنی زندگی اس وقت اسلام اور تبلیغ دین کے لئے وقف کرتا ہے۔ اس زمانہ کے حالات اس قسم کے ہیں۔ کہ تبلیغ کا کام ایک نظام کے تحت کرنا ہی ضروری ہے۔ اور اس وجہ سے سلسلہ واقفیت زندگی اور ان کے اول و عیال کے نان و نفقہ اپنے ذمہ لیتا ہے۔ فرمانے لگیں کہ ہمارے زمانہ میں تو حضرت دین میں بڑی آسائیاں ہوتی ہیں۔ درود اسلام کے آغاز کو دیکھا جائے تو کتنے لوگ کتنے جنہوں نے اپنے اپنے ملکوں کو مستقل طور پر خیر باد کہہ کے صرف توکل کو دامن میں لے کر

نکل پڑے۔ اور اپنی اپنی دنیا میں اٹھتے تھے۔ ممانی نعیمہ صاب مورخہ اور اپنی کو حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے اس دور فانی سے رحلت فرمائیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مرومیر محمد اللہ صاحب رنج انیسٹریٹ راولپنڈی کی اہلیہ اور مفتی غلام حیدر صاحب آف ضلع گجرانوالہ جو مورخ اور صحابی تھے کی دفتر تک اختر نقیب۔

میں چھوٹا سا تھا۔ کہ میری والدہ دفعت پائیں۔ جب میری کم متوقع ملا۔ کم یا ہم کئے ہوئے ہوں۔ پھر حال کم از کم عرصہ میں جو ترقی میں نہ آیا۔ وہ یہ تھا کہ مرومیر صاحب صفات کی حامل خاتون تھیں۔ احمدیت کی محبت نس میں سمائی ہوئی۔ اسلام کا فائدہ دیکھنے کی منتھی۔ عاشق المسیح الموعود علیہ السلام حضرت کا نام ہر وقت لبوں پر۔ ہر بات میں حضور کے اقوال کا حوالہ۔ بہانیت سادہ و بیعت اور ان شریعت کی پابندی۔ صوم و صلوات کی سنتی سے محاسبہ کرنے والی۔ زہراؤں کی اصلاح کا اس قدر خیال صاحب ذکر کرتی ہیں۔ یہ معلوم ہوتا ہے کہ جیسے سجدہ گزار کا طرفان اللہ آتا ہے ابھی چھپے ماہانہ کے بڑے بڑے میر عبد اللہ صاحب کی کراچی میں مشاوری تھی۔ میں بھی وہاں موجود تھا۔ ان دونوں صاحب فضل اپنی صاحب انویہ حریفہ بیخ کے لئے ماہرمانے تھے کہ کراچی آئے ہوتے تھے۔ پھر مرومیر کے ساتھ ذمہ کی وقف کے مشفق ذکر شروع ہو گیا۔ فرمائے ہیں۔

یہ فرق تقاضا ہے کہ لوگ اپنی زندگیوں کی نشاہت کے لئے ایسے برتاؤ تلاش کرتے ہیں۔ کہ وہ امر بونہ تعلیم یافتہ ہو یا پرمرد و عاقل ہوں۔ اور دیکھتے ہیں کہ جہاں ان کی دوا دگر کیفیت نہ ہو۔ ہمارے پاس یا ہمارے نزدیک رہیں۔ اور خاص کر اس معاملہ میں ماہی اپنی اولاد کا خاص خیال رکھتے ہیں۔ اور اپنی پیشوں پر حیا و عفت ہیں۔ لیکن مرومیر نے بڑی دلچسپی و محنت سے ایسا پر ایک جہنم کو مسلم بنی اللہ کو گنہگار صاحب لہجہ کی بندوبست ہمارے ملک سے اللہ۔ جس کی زبان انچھرا لگ کر وہ احمدیت اور اسلام کے اسلامی رشتہ اخوت میں خشک ہے) کے ساتھ ساتھ وہی۔ ذرا غور کریں۔ کتنی شایر اس قسم کی تھی ہیں۔ آج کل کتنوں نے اخوت اسلامی کو دیگر شخصیات پر ترجیح دی۔ لیکن مرومیر میں یہ صفت تھی کہ وہ اس امر پر خوش تھیں۔ کہ حضور کے ارشاد احمدیہ کی خاطر اپنی بیٹی میاہ رہی ہوں۔ اور وہ جاگو تھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کی بیٹی کو بھی استقامت کی توفیق بخئے خوشی کے موقع پر اپنے اقارب یاد آتے ہیں۔ لیکن میں نہ ان کے لئے کی شادی پر دیکھا کہ جنہوں نے اپنی لڑکی کو کبھی بھروسہ میں یاد نہیں کیا۔ کہ جس طرح لوگ کرتے ہیں کہ ”اے میری بیٹی“ بلکہ ان کے ذہن میں اس وقت بھی یہ بات تھی کہ احمدیت کی خاطر وہ ہر بات برداشت کرنے کو تیار ہیں۔ سجدہ یا گلو

کا نام دستان تک نہ تھا۔ میں نے دیکھا ان کی کیفیت بالکل ان ترقی ادنیٰ کی یاد کی طرح تھی۔ جنہوں نے اپنی اولادوں کو مخاطب کر کے کہا تھا۔ کہ جہاد اور اسلام کی خاطر اپنی اپنی دنیا کی قربان کر دو اللہ اللہ کتنی جنت تھیں کی تھیں مرومیر احمدیت کی تعلیم کا ہی اثر ہے کہ اس نے اس قسم کی عورتیں پیدا کیں۔

کتنی خوش قسمت ہوتا ہے۔ وہ جو جس میں اس قسم کی عورتیں ہوں۔ یہی عورتی۔ کہ ان کے اتنے بڑے خاندان میں ایک جتنی ہوتی ہے اپنے سے چھوٹی لڑکی سے غفور بڑوں کا عزت پر خاندان کا نظریہ اور اسی وجہ سے دوسرے خاندان کے بے بی ہمتیں۔ ان کے صرف ایک مہمانی عبد القادر صاحب ہیں۔ جن کی زندگی سلسلہ کے لئے وقف ہے۔

اصحاب سے دو خواہت ہے۔ کہ مرومیر کے لئے بڑی درجات کے لئے دہریہ دل سے دعا فرمائیں۔ ان عورتوں میں سے ہمتیں۔ جو دوسروں کے لئے مشعل راہ ہمتیں احمدیت کا صحیح نمونہ تھیں۔ اگر اس قسم کی عورتیں ہم میں پیدا ہو جاویں۔ تو بہت جلد اس مقام پر پہنچ جاویں۔ جس کا ہم سے وعدہ ہے۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرومیر کو اپنے پاس سلسلہ جگہ عطا فرمائے۔ اور ہم میں۔ اور ہادی سلسلہ کی عورتوں میں تھاپ محبت اور عشق جیسا فرمائے جس سے اسلام کا پرل بولے۔ اور ہادی زندگیوں میں اس رنگ میں رنگی جاویں۔ جو اسلام اور وحدت کا صحیح نمونہ ہوں۔ آمین تم آمین۔

کہ دعویٰ در خواست

برادر محمد احمد صاحب کارٹا کا منور احمد ذرا لندن میں مورخہ ۲۳ سے B.S.C کا امتحان دے رہا ہے اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ بجز امتحان دہاں لائے۔ اور دین کی خدمت کرنے کی توفیق دے۔

خانہ محمدیجا

قائد مجلس خدام الاحیاء لاہور

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

ذکر اللہ اور اطمینانِ قلوب

الابذکر اللہ تطمئن القلوب

ازکم محمد یعقوب صاحب امجد محضی لیاں ضلع سیالکوٹ

ربخ والہ اور قوت و انبساط کے جذبات کا انسان کے اندر پیدا ہونا میں فطرت ہے۔ انسان اپنے عمل سے ہی فحوت و انبساط پیدا کرتا ہے۔ کیونکہ خداوند تعالیٰ نے ایسے کوئی چیز پیدا نہیں کی۔ جو انسانی فطرت کو آپ ہی آپ لازم ہو۔ بلکہ ہر چیز انسان اپنے عمل سے پیدا کرتا ہے۔ حدیث میں آتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے کوئی درد ناپی نہیں فرمایا۔ مگر اس کے ساتھ اس کا علاج بھی نازل فرمایا ہے۔ صرف فرق یہ ہے کہ جسمانی درد کا علاج جسمانی ہوتا ہے۔ روحانی درد کا علاج روحانی ہوتا ہے۔ ربخ والہ بھی روحانی بیماریوں میں سے ایک بہت بڑی بیماری ہے۔ اس کا سرچشمہ حسرت و یاس ہے۔ جس کے پیدا ہونے سے انسان کا دین اور دنیا دونوں خطرے میں پڑ جاتے ہیں۔ اور اس کا سقیمہ صحبات نامیدی اور حسرت و یاس کے بیخ میں پھنس جاتا ہے۔ بعض لوگ اس بیخ میں پھنس کر کوشش کرنا چھوڑ دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اب مجھ ملکات کے کوئی صورت بچاؤ کی نظر نہیں آتی۔ حالانکہ ان کا یہ خیال درست نہیں ہوتا۔ بلکہ ان کی کوئی چشمہ اور کوئی مینہ پر دال ہوتا ہے۔ کیونکہ ہمارا خدا تعالیٰ وہ قادر مطلق خدا تعالیٰ ہے۔ جو ہر مصیبت کے نجات دلا سکتا ہے۔ بشرطیکہ انسان پوری نیک و دود اور محنت و مشقت سے کوشش کرے۔ اور ساتھ ہی یہ فریاد بھی کرے۔ کہ اے قادر مطلق اس مصیبت سے پیری طاعت و نصرت کے بیخ نجات پانا حال ہے۔ مان اگر تیری نظر عنایت ہو۔ تو رہائی مل سکتی ہے۔ جب انسان اس بیخ پر اپنی جدوجہد کو جاری کرتا ہے۔ تو وہ خدا جو رحمن اور رحیم کی انہی وہی صفات سے مستصف ہے۔ اس کی رحمت جو ش میں آجاتی ہے۔ کیونکہ وہ خود فرماتا ہے۔ کہ "میری رحمت میرے غنیمت پر غالب ہے" اس کی رحمت کو جو ش میں لانے کا واحد ذریعہ ذکر الہی ہے۔ یہی وہ مضبوط پتھر ہے جو انسان کی کشتی حیات کو حسرت و یاس کے بحرِ مشلاط کے بیخورد سے نکال کر ساحلِ نیک لانے میں کامیاب ہو سکتا ہے۔ اور یہی وہ چیز ہے۔ جس کو قرآن مجید میں بھی "اکبر" کے نام سے

یاد کیا گیا ہے۔ فرمایا وَلَدَّ كُرُوا لَللّٰهِ اَكْبَرُ کہ ذکر الہی سب سے بڑی چیز ہے۔ پھر دوسری جگہ اس کا فائدہ بھی بیان فرمایا۔ الا سبذکر اللہ تطمئن القلوب کہ یایوں اور نامید دل ذکر الہی کے اطمینان پاکر زندگی کو دوبارہ حاصل کرتے ہیں۔ اطمینان کے بغیر مدعائیات میں ترقی کرنا ناممکن ہے۔ ہر مومن کو اپنے اپنے ایمان کے درجے کے مطابق اطمینان قلب کی ضرورت محسوس ہوتی ہے۔ حتیٰ کہ ایمان کو بھی۔ کیونکہ قرآن مجید پر غور کرنے سے اس کی تصریح ملتی ہے۔ قرآن مجید میں آتا ہے۔ کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے خدا تعالیٰ کے حضور میں عرض کی کہ اے اللہ مجھے یہ بات سمجھائیے۔ کہ مردوں کو کس طرح زندہ کیا جاسکتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ نے جواب دیا۔ کیا تجھے اس بات پر ایمان نہیں ہے۔ تو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ہار کاغہ ایزد میں عرض کیا۔ ایمان تو ہے۔ ولکن لیطہق قلبی۔ دیکھئے۔ خدا کا بیاراجبی جو خلیل اللہ کے خطاب سے سرفراز ہے۔ اس کو بھی اطمینان قلب کی ضرورت محسوس ہوتی ہے۔ تو پھر ایک ادنیٰ درجے کے مومن کو بھلا کیوں اس کی ضرورت محسوس نہ ہو۔ چنانچہ قرآن مجید میں آتا ہے۔ کہ خداوند تعالیٰ نے آپ کو اطمینان حاصل کرنے کا ایک راستہ بتایا۔ کہ چار پرندے پیکر لالو۔ اور ان کو اپنے ساتھ مانوس کر دو۔ پھر ان میں سے ہر ایک کو جدا جدا پہاڑ پر رکھ کر بلاؤ۔ تو وہ تمہاری طرف بھاگنے پھلے آئیں گے۔ بالکل یہی طریقہ احیائے مومن کا ہے۔ اب قابل غور یہ بات ہے۔ کہ خداوند نے چار کا عدد کیوں مخصوص اور پھر پرندوں کو کیوں خاص کیا؟ اس پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ چار کے عدد اور پرندوں کے کہنے میں بھی کوئی محنت محض ہے۔ کیونکہ قرآن مجید اس خداوند نے نازل فرمایا ہے۔ جو حکیم ہے۔ اور حکیم کی بات حکمت سے خالی نہیں ہوتی۔ لہذا اس کے اندر بھی ضرور کوئی حکمت ہے۔ اس کی مختلف تفسیریں کی گئی ہیں۔ مولانا محمد جلال الدین رومی نے اپنی شہرہ آفاق تصنیف میں اس کی طرف ایک لطیف اشارہ فرمایا ہے۔

چار و صفت است ای بشر را دل نثار
چار مرغ مقل گشتند این چہا ر
تو خیل وقتی اے خورشید مش
ایں چہا ر اظہار زہن کا بکش
چار و صفت حق چو مرغان خلیل
بسمی ویشاں دید جاں را سبیل
اے خلیل اندر غلاص نیک و بد
سر بہر شان تار بد یا تار سد
خلق راگز زندگی خواہی اید
سر بہر زین چار مرغ شوم بد
باز شان زندہ کن از نوع دیگر
کہ نباشد بد از آن زایشاں ضرر
اب ان چار پرندوں اور چار وصفوں کی تشریح یوں فرماتے ہیں۔
بط و طاؤس است وزاعت و غرویل
ایں شہاں چار مرغ اندر نفوس
بط حرض است و غرویل شہوت است
"جاہ" چون طاؤس و ذراع لاشیت است
(دشنوی دفتر پنجم)
حقیقت یہ ہے۔ کہ "حرض" "شہوت"
"جاہ" "ارٹمنٹا" یہ چاروں کئی ایک پہلوؤں سے پرندوں سے مشابہ ہیں۔
ایک تو اس طرح کہ جس طرح بے نسیے کو رغبت سے مانوس کیا جاتا ہے۔ اسی طرح ان چاروں کو رغبت سے ہی پیدا کیا جاتا ہے۔ اور دوسرے اس طرح کہ جس طرح مانوس پرندے کو چھوڑ دیا جاتا ہے۔ اور آواز دینے پر واپس آ جاتا ہے۔ اسی طرح ان کا حال ہے۔ کہ جب انسان ان کو بلائے کہے تو یہ بھاگتے ہوئے آتی ہیں۔ پس خدا تعالیٰ نے جو چار کا عدد مخصوص فرمایا۔ اور پرندوں کا ذکر فرمایا ہے۔ اس میں اس کی طرف لطیف اشارہ ہے۔ کہ اے ابراہیم جس طرح انسان اپنے ان

چار نفسانی پرندوں کو مانوس کر لیتا ہے۔ اور جس وقت چاہے۔ آواز دے کہ دوسرے بھی ان کو بلا سکتا ہے۔ یہی حال احیائے مومن کا ہے۔ چونکہ ان چار پرندوں کو ختم کرنے کا نام ہی حقیقی اطمینان ہے۔ لہذا وہ انسان جو اس میں کامیاب ہو جاتا ہے۔ اس کی تیار کناری سے لگ جاتی ہے۔ اگرچہ حوادث کا سمندر تاملیم خیز ہی کیوں نہ ہو۔
جب ایک مومن ان چاروں خواہشوں کو چھوڑ کر اطمینان قلب کی دولت سے مالا مال ہو جاتا ہے۔ تو پھر خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کو آواز آتی ہے۔ کہ اے میرے بندے تیرا کشتی کو ہم نے تیری کوششوں اور اپنی رحمت کے پیمانے کی تیجی میں ان تباہ کن مراحل سے گزار دیا ہے۔ آ اور میرے بندوں میں داخل ہو جا۔ اور میری جنت کے دروازے تیرے لئے کھلے ہیں۔ اسی مضمون کو خداوند تعالیٰ نے یوں بیان فرمایا ہے۔ یا ایہذا انفس المطمئنة۔ ارجعی الی ربک راضیة مرضیة فادخل فی عبادی دادخلی جنتی (سورۃ فجر)
پس اطمینان قلب کو حاصل کرنے کا واحد ذریعہ ذکر الہی ہے۔ ذکر الہی مختلف طریقوں سے کیا جاسکتا ہے۔ یہ اپنی جگہ ایک مستقل مضمون ہے۔ مان اس کے موٹے موٹے اصول یہ ہیں۔
۱۔ نماز پڑھنا۔ ۲۔ قرآن مجید پڑھنا۔
۳۔ اللہ تعالیٰ کی صفات کا بار بار ارتداد کرنا دلم، خدا تعالیٰ کی صفات کا ذکر جس طرح گوشہ نشینی میں کرنا اسی طرح لوگوں میں بھی ان کا ارتداد کرنا۔

حضرت خلیفہ اول رض کا ذوق کتب بینی

ایک صاحب سواتین سو صفحوں کی تلمی کتاب لغز فنون میرے پاس لائے۔ یہ صاحب شاہ دین بلڈنگ مال روڈ میں نایاب ایشیا کی تجارت کرتے ہیں۔ اس کتاب پر مندرجہ ذیل عبارت لکھی ہوئی تھی۔
"نسخہ نایاب تکمیل فیض جو اچھے طبع نہیں ہوئی۔ میثم نور الدین صاحب نے سفارش کی۔ کہ غلام حسین صاحب بصرہ والوں کو ان کی پرانی کتاب نقل کر لینے دو۔ لہذا غلام ولد فضیلت پنا نے نقل کی ۲۹۹ صفحوں میں"۔
یہ ایک نہایت خوشخط لکھی ہوئی طبعی کتاب ہے۔
د عبد الواب عمر جو دھال بلڈنگ لاہور

میسٹرک کا امتحان دینے والے واقفین زندگی طلبا تو جب فرمائیں

جملہ ایسے واقفین زندگی جو اس سال میسٹرک کا امتحان دے چکے ہیں۔ یا میسٹرک پاس کر چکے ہیں۔ لیکن ابھی انہیں وقت میں نہیں لیا گیا۔ ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ فوراً طور پر دفتر ہذا کو اپنے موجودہ پتے سے اطلاع دیں۔ روکیل اللہ لیاں تحریک جدید ربوہ ضلع مظفرنگر ہذا کے احباب کی اطلاع کے لئے تحریر ہے۔ کہ خاکسار ربوہ سے ضروری اطلاع :-
یاسر سفر ہے۔ اس لئے میرے نام آکھ چیمپول کا جواب ربوہ میں واپس پر دیا جائیگا۔ اللہ اللہ تعالیٰ (زمین العابدین علی اللہ شاہ ناظر موٹا)

تربیتی کلاس — خدام الاحمدیہ کا فرض

موسم گرما کی تعطیلات میں یہ کلاس ربوہ میں جاری ہوگی

اس سے قبل بھی الفضل ٹیوٹر ۲۱ مارچ ۱۹۵۳ء میں تربیتی کلاس کے بارہ میں مجلس خدام الاحمدیہ کو توجہ دلائی جا چکی ہے۔ اب پھر اس بارہ میں تحریر ہے کہ گذشتہ سالانہ اجتماع کے مرتبہ پورے خدام الاحمدیہ کے نمائندوں کے مطابق تربیتی کلاس موسم گرما کی تعطیلات میں جاری ہوگی جس کی حسین مار بچوں کا بعد میں اعلان کر دیا جائے گا۔

اس کلاس کے اجراء کا اظہار علیٰ کفایت ہے۔ اگر خاطر فائدہ قرار آجائے گی تو کلاس جاری ہو سکے گی۔ اس لئے مجلس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ مطلع کریں کہ کتنے نمائندے اس کلاس کے لئے وہ بھجوائیں گے۔ معقول تعداد کے آنے کے بعد کلاس کی تاریخوں کا اعلان کر دیا جائے گا۔

نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ

فصل ربیع اور زمیندار جماعتیں

اللہ تبارک و تعالیٰ کے فضل سے نئی فصل (ربیع) برداشت ہو رہی ہے۔ ہمارے زمیندار بھائیوں کے لئے مستحق صورت یہی ہے کہ تبلیغ و اشاعت اسلام کے لئے اپنے ذمگی چندوں کا حصہ کھیلوں پر سے جی الگ کر کے اپنے سیکرٹریان مال کے سپرد کر دیں۔ گھوڑا میں لے جا کر ادا کرنے میں ہوسکتا ہے کہ بعض کا بعض مجبوریاں اور مفروضات پیش کر کے چندہ ادا کرنے میں دقتیں پیدا کر دے۔ سیکرٹریان مال سے انہیں اس کے لئے صرف اس پیداوار کی نسبت سے چندہ وصول کریں جو برداشت کی جا رہی ہے بلکہ دوسری آمدنیاں جن پر ابھی تک چندہ ادا نہیں ہوا۔ سماعت میں ان کے چندہ کی بھی وصول کریں اور چندہ آمد یا چندہ عام کے علاوہ چندہ جلسہ سالانہ اور تحریک خاص کا بھی خیال رکھیں اور جس قدر چندہ ضرورت مجلس وصول ہو۔ اسے فی الفور درخت کر کے رقم مرکز میں ارسال فرمائیں۔ (ناظرینت المال ربوہ)

حلقہ مارٹن روڈ کراچی قرآن مجید کا درس

حلقہ مارٹن روڈ کراچی قرآن مجید کے درس کا انتظام کیا گیا۔ یکم رمضان المبارک سے مکرّم مرزا محمد لطیف صاحب مبلغ مسند احمدیہ مقیم کراچی روزانہ ایک بارہ کا درس نماز عصر سے مغرب تک دیتے رہے اور ۸ رمضان المبارک کو یہ درس خواتین کے لئے اضلاع سے منظم ہوا۔

درس کے اختتام پر مکرّم چوہدری عبدالرشید صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے اجتماعی دعا فرمائی۔

مرزا نذیر احمد زعیم حلقہ مارٹن روڈ کراچی

گوگلوں اور بہروں کے استاذہ کیلئے وظائف

۱۔ وظائف تعلیم اساتذہ اور تدریس کو دوران تربیتک میں بیس بیس روپے ماہوار وظیفہ دے گی۔ عرصہ تربیتک نہاہ۔ کالج کی طرف سے وظیفہ ۳۰ روپے ماہوار۔

مشروطاً۔ فرسٹ ڈویژن میٹرک یا اعلیٰ اسے یا اعلیٰ اسے سیکولر ڈویژن۔ خود ہشتمں احباب معرفت مقامی پرنسپل صاحب درجہ اساتذہ ارسال کریں۔ ایسے تربیتک استاذہ کیلئے (مزدور) میریون پاکستان سواتیہ ہیں۔

منشی فاضل و مولوی فاضل استاذہ کی ضرورت

ابتدائی تھما ۶۰ روپے، گرانی اولنس ۳۵ روپے۔ گریڈ ۶-۷-۸-۱۰۰ تمام خانہ خالی جیوڈا کر درجہ اساتذہ مقامی امیر صاحب جماعت ارسال ہوں (ناظرینت ربوہ)

صلح گجرانوالہ کی جماعتیں

کوئی ایسی جماعت جو تربیتک مرگ یا سلی کے اسٹیشن سے قریب ہو۔ بچوں کی تعلیم کا قریب ہی معقول انتظام ہو۔ اگر انہیں تعلیم و تدریس و تربیت کے لئے مبلغ کی ضرورت ہو۔ بعد وہ صرف مبلغ کی رہائش کا انتظام کر سکتے ہوں تو زیادہ رقم مجھے لکھیں تاکہ مبلغ کو بھجوا دیا جا سکے۔ (میر محمد بخش بیدو کیٹ کو جوائن)

زہانت کیا ہے؟

ذہن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام نے فرمودہ العزیز کے خیرہ شہادت درج کئے جاتے ہیں جن میں آپ نے زہانت و ذہانت کی تعریف فرمائی ہے اور تمام دوستوں سے امید رکھی جاتی ہے کہ وہ اس تعریف کا معنی بخوبی سمجھنے کی انتہائی کوشش کریں گے۔

حضرت فرماتے ہیں: "میں وہ چیز ہے جس کو زہانت کہتے ہیں یعنی اپنے علم کو ایسے طریقہ کام میں لانا اور اس سے فائدہ اٹھانا کہ انسان کی چاروں طرف نگاہ رہے اور کوئی گوشہ اس کی نگاہ سے پوشیدہ نہ رہے۔"

پس ذہن وہ شخص ہے جو چاروں گوشوں پر نظر رکھے۔ مگر وہ جو صرف علم کی حرکت محدود رہتا ہے اور بات کی تہ تک نہیں پہنچتا اسے ذہن نہیں کہہ سکتے۔ (فضل ۱۳ مارچ ۱۹۳۹ء)

(مستشرقہ ذہانت و صحت جسمانی خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

درخواستہ دعا

- (۱) خاکسار نے میٹرک کا امتحان دیا ہوا ہے۔ احباب میری نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔
محمد اکرام پوچہ سرگودھا
- (۲) میری بھینچی صادقہ بیگم شامیہ سے بیمار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت کاملہ عطا فرمائے۔
عبداللطیف اللہ شاہ حیدرآباد
- (۳) خاکسار کی والدہ صاحبہ ذات میں کافی عرصہ سے بیمار ہیں نیز میری ہمیشہ امیر سید محمود احمد صاحب بھی بیمار ہیں۔ احباب ہر دو کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
عبدالحمید خان بیٹا ماسٹر کٹر ٹنٹ ہروڈ سکول کوئٹہ
- (۴) میں سب اہل خانہ بیمار دکھائی میں مبتلا ہیں۔ احباب درود و دعا سلسلہ دعا فرمائیں۔
حکیم سید عبدالباری شکار پور سندھ
- (۵) میرا بچہ عبدالرزاق چند دنوں سے سخت بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ درود و دعا فرمائیں تاکہ وہ صحت یاب ہو۔ نیز خاکسار کو بھی کبھی کبھی بیمار ہوجاتا ہے۔ بندہ کے لئے جس دعا فرمائیں۔
ابھی بخش بہاولپور مانی دی محل لائبر
- (۶) عزیزم پیر احمد صاحب فاضل کا استحقاق دے رہے ہیں۔ ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں نیز میری صحت کچھ عرصہ سے گری ہے۔ مالی مشکلات بھی ہیں۔ احباب میرے لئے دعا فرمائیں۔
عبدالرشید خان افغان سٹورٹنگ منڈی راولپنڈی
- (۷) بلند کا ہمیشہ ایک ہفتہ سے سخت بیمار ہے اور مرکز روہت ہونگی ہے احباب اس کی صحت کیلئے دعا فرمائیں۔
بشارت احمد نور کراچی
- (۸) میری لڑکی بھارہ بیگم بیمار دکھائی بیمار ہے احباب شفا کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز ہمیشہ صاحبہ کے اہل و عیال کا امتحان دیا ہے اس لئے ان کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
حکیم محمود احمد دارالشفاء خاں اہول

ضرورت ارشاد

- (۱) ایک سلیقہ شعار تعلیم یافتہ لڑکی بھرپورہہ سال کے لئے ارشاد درکار ہے۔
لڑکا برسر روزگار یا اعلیٰ تعلیم یافتہ ہو۔ ارشاد بعد از منار خاندان کو ترجیح دی جائے گی۔
ایم۔ ایم۔ اسے معرفت ناظر امور عامہ ربوہ
- (۲) ایک گجر میٹ لڑکی کے لئے ارشاد درکار ہے۔ لڑکی کا وہ طبیعت اور اولاد خانہ دراری سے واقف عمر ۲۴-۲۵ سال ہے۔ اس کے والد دیہات ہائی سکول کے ہیڈ ماسٹر ہیں۔ ارشاد کو اور تعلیم یافتہ اور برسر روزگار ہو۔
م۔ الف معرفت ناظر امور عامہ ربوہ
- (۳) میرے خسر محرم بیان محبوب عالم صاحب مالک رجوت سائیکل وکس ٹیڈ گب لائبر ایک بھروسہ سے بیمار ہے ناچے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب کام صحت کاملہ کیلئے دعا فرمائیں۔
ملک سعادت احمد کالج برادر ربوہ

اسلامی اخوت

سید ازہر محمد صاحب صدیقی صاحب شاہد (دولت پوری) نے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توت تدریس
اور آپ کی تعلیم نے جس سرشت سے دنیا میں
انقلاب پیدا کیا اس کی نظیر نہیں ملتی۔ عرب
جیسی وحشی قوم میں آپ نے زبردست جدوجہد
پیدا کر دی۔ انہیں وحشیوں سے انسان بنا
صرف انسان بلکہ باخدا انسان بنا دیا۔ صحابہ کرام
کا گلا کاٹ دیا تھا۔ ظالم مظلوم کا خون چوس
رہا تھا۔ انسانیت کا پرغام مذاق اڑا دیا تھا۔
تھا۔ ظریفیکہ اخلاق حسد کا جواز نکل چکا تھا
جہالت کی زنجیر میں جڑیں فروخ کر کے حال
حق کہ بات بات پر تلوار اعلیٰ جانی تھی۔ اس
امن کے شہزادہ نے خدا تعالیٰ کے اس زوی
پیشاں کو ان انسانوں تک پہنچایا کہ سب مومن
آپس میں صحابہ کی بھائی بنیں۔

اس پیغام آسانی کا سننا تھا کہ قوم کی کیا
پہلے تھی۔ دو تلوار جو بر وقت ایک دوسرے
کے گھمراہ تھے۔ زہریلے چلی تھی۔ جمہور کی
عزیت پر مرتے تھے۔ پادشاهان انسان بن گئے
صدیوں سے خون کے پیاسے تباہی لگے لگے
رہنے لگے۔ اور بوم مظلوم بنا کر دنیا میں بھتی
کا گلاب بن گئی ہے۔ آپ کے بھائی اعلیٰ
اخلاق سے مزین ہو گئے۔ یہ مجسم این رو
تریا بن گئے۔ اخوت کا یہ پناہ جندم
ان میں پیدا ہو گیا جس کی ایک جھلک انصار
و مہاجرین کے باہم تعاقبات میں نمایاں طور
پر نظر آتی ہے۔

مسلمان جب ہجرت کے مدینہ منورہ آئے
تو ان دنوں میں سے بے سرو سامان تھے۔ کوئی
دو اپنا سال بستان و وطن میں جھونکر نکل
آئے تھے بالکل غریب و نادار ہو گئے۔ نہ
کھانے کو کچھ باس تھا نہ پینے کو۔ نہ سر چھپانے
کو جگہ تھی۔ اس کو تو یہ انصار مدینہ نے اس
اخلاص و ایثار کے ساتھ ان سے سلوک کیا
کہ انہیں عزت محسوس کھینچنے والے تھے۔ ان
کے ساتھ حقیقی بھائیوں سے براہ کرم بناؤ
گیا۔ ان کی ہرمان نوازی میں کوئی وقفہ اٹھا
نہ رکھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس
موقع پر انصار و مہاجرین کے باہم مناسبت
سے جوڑے بنا کر ان میں باقاعدہ رشتہ اخوت
پیدا کر دیا۔ اس سلسلہ موافقہ و برطرفیوں کی
طرت سے جس محبت اور اخلاص کے ساتھ
عمل درآئے جو اس دور کی خون کی اخوت
کو بھی شرفا ہے۔ انصار نے اپنے مکانات

یہ تھا جذبہ اخوت ہمارے اسلام میں
اور یہی چیز تھی جس نے مسلمان قوم کو ترقی دی
اور انہوں نے ترقی و ترقی کے لیے انہوں کو بلا دیا۔
اسے کاش آج بھی ہمیں یہی ایثار فرمائی اور
اخرتہ کا جذبہ پیدا ہو جائے اور ہم بھی مسلمان
ہونے کی وجہ سے تگے بھائیوں کی طرح ہو جائیں
اور پاکستان کی ترقی اور بہبودی کے لیے تمام
و اتفاق کے کام کریں۔ اگر ہم باوجود باہمی
فروغی اختلافات کے شریک ہو جائیں تو دنیا
کی کوئی طاقت ہمارا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ ہر ایک
کشور کا پیسوں کشیریم بیچ کر سکتے ہیں۔
پیاد سے آفاقہ انداز میں اس راہ کا انضاد اختلاف
امتیاز و حسد۔ ہمیں گتے ہوئے اپنے سیاسی
رہنماؤں اور علماء دین و حقیمان شرع متین سے
پروردہ اپیل کریں کہ خدا را در مسلمانوں کے
باہمی معمولی اختلافات کو بروا دے جو جذبہ اخوت
کو تباہ نہ کریں۔ ہمارے جسم کے تفتوں کی بجائے
صلح و محبت کی تلقین کرتے ہوئے ہم سب کو (۲)

میرنجی بخش خاوری پیکین پارٹی میں شامل ہو گئے

لاہور ۱۹ مئی۔ نجات ڈویژن کے
ڈکن ایگلی میرنجی بخش خاوری مسلم لیگ سے
مستعفی ہو کر رہی پیکین پارٹی میں شامل ہو
گئے ہیں۔ انہوں نے صدر پارٹی کا نام مسلم لیگ
مردود عبدالرب اختر۔ اور بھارتی مسلم
لیگ کے قائم مقام صدر میر قیصر بخش
خاوری کو اپنے اس فیصلے سے آگاہ کر دیا ہے
یا در ہے میرنجی بخش خاوری بوجہستان مسلم
لیگ کے جنرل سیکرٹری اور پاکستان مسلم لیگ
کے بزنس مینٹ سیکرٹری تھے۔

صنعتی ترقیاتی کلابوریشن کے نئے ڈائریکٹر

کراچی ۱۹ مئی۔ حکومت پاکستان نے
وزارت مائیات کے ڈپٹی سیکرٹری مسٹر افضل
سعید خاں کو پاکستان کی صنعتی مالی ترقیاتی
کلابوریشن کے بورڈ آف ڈائریکٹرز میں
ڈائریکٹر مقرر کیا ہے۔

خط و کتابت کرنے وقت چٹ نمبر کا
سوالہ ضرور دیا کریں۔ (دیپچر)

اعلان

ایک ملازم کو جو کہ جس کی تعلیم کم از کم
ڈی ایچ ایٹک ہو ایک پیپر اسٹڈنٹ
ایجنسی میں مقرر ہے۔ عمر ۱۵ سال
تک ہو۔ تنخواہ حسب ایذاقت وہی جائیگی
درخواستیں مندرجہ امیں یا پرنٹڈ
صاحب کی تصدیق سے جموئی جائیں
(ناظر امور)

مقصد زندگی

احکام ربانی

اشی صغدا کا دسالہ
کارڈ ڈالنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

اوقات موسم گرما دی یونائیٹڈ سٹریٹس سرگودھا

لاہور سرگودھا	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰
پہلی	دوہری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نہیں	دہریں	سروں
۱۲ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۸ ۱/۲	۶ ۱/۲	۴ ۱/۲	۲ ۱/۲	۱۰	۱۱ ۱/۲	۱۳	۱۲ ۱/۲	۱۱ ۱/۲
۱۹ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۹ ۱/۲	۷ ۱/۲	۵ ۱/۲	۳ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۵	۱۸ ۱/۲
۲۱	۱۷ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۹ ۱/۲	۷ ۱/۲	۵ ۱/۲	۳ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۵

از سرگودھا تا گوجرانوالہ	از گوجرانوالہ تا سرگودھا
پہلی سردس	پہلی سردس
دوہری سردس	دوہری سردس
تیسری سردس	تیسری سردس
۵ ۱/۲	۵ ۱/۲
۱۰ ۱/۲	۱۰ ۱/۲
۱۵ ۱/۲	۱۵ ۱/۲

(۲) صحابی صحابی بننے کا موقع وہی
تاکہ پاکستان صحیح معنوں میں اسلامی جمہوریہ
بن سکے اور اسلام کا بول بالا ہو۔
(راخو روزنامہ تقریر راولپنڈی)

زادہ عشق - اعلیٰ طاقت کی حامل ذوا - قیمت کو سیکڑے اچھے دو اخانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ

